

海岛 夜 星



文海南日报记者 陈耿

海口市有几位摄影爱好者，只要有时间和有好天气，就会前往海南岛的不同地方，拍摄星空，特别是其上的银河。他们大多是结伴同行，但有时候是孤身出行，远离城市喧嚣的中部山区、西部的儋州峨蔓、海口南部的羊山地区，都是他们经常光顾的地方。



东方江边乡白查村是海南省第一批入选中国传统村落名录的村庄之一。夜空下的白查村，椰树婆娑，幽静的茅草屋上空泛着星光。

清风 摄



◀ 星空下的鹦哥岭，显得更加神奇美丽。

清风 摄



↓ 盛夏夜晚星空下的琼中和平镇乘坡河石臼地质奇观，溪流倒映着星星，闪闪发亮，天上的银河犹如一座拱桥映照在水面上，时隐时现。 清风 摄



↑ 白沙南开乡莫好村的星空。

阿能 摄

不久前，在海口某公司上班的阿能，与一群摄友前往白沙高峰乡南渡江上游区域，白天徒步，夜晚露营，凌晨起来拍星空，拍银河。为了拍到比较完整的银河，阿能还提前从网上租了一个16mm的超大广角镜头。假期结束回到海口后，考虑到以后还会拍星空，阿能便咬咬牙，买了一个全新的F2.0固定光圈、14mm的超大广角镜头。

清风是个资深摄影人，为了拍到满意的银河图片，今年夏天先后6次只身夜登鹦哥岭。6月26日晚上9

时，他第一次上鹦哥岭，拍到次日凌晨2时许，此后的7月13日至17日，他又连续在夜里登山，最晚的一次拍到凌晨4点，下山时已是满身露水。

“拍银河要看月份，看星相表，了解银河从地平线上出现的时间。海南的夏季，天气晴朗，通透度好，是拍银河的大好季节；8月至10月是台风季，雨水多，天空通透度不佳，很难拍好银河。”清风告诉海南日报记者，“之所以拍摄时间那么长，是因为要考虑选取不同的角度，而且要等待银河移动到鹦哥嘴的上方。”

深夜里一个人在山上，清风要面对孤独和战胜恐惧，但也收获了别人无法看到的美景。

有时，突然从黝黑的山坳里传出几声动物的叫声，让他心里一阵发怵；专心拍照的时候，不远处的森林里传来仿佛是人的脚步声，不得不回头张望，看不到什么又不能打开强光手电筒，因为担心影响到图片质量，只能一边保持警惕，一边继续拍照；偶尔山林里一阵大风，风声如鬼哭狼嚎，再胆大的人也会心惊肉跳……

然而，夜空下热带雨林的奇美，似乎伸手可摘、布

满苍穹的繁星，就像天上街市的银河，偶尔有流星划过的天际，萤火虫一串串在树丛间连成一条条金线，这一切都恍如童话般的世界，幽静而迷人，清风一个人静静地欣赏，流连而忘返。

清风行伍出身，具备一定的丛林穿越经验，也能应付可能出现的各种意外状况。他不建议摄影爱好者晚上独自上山拍摄星空，最好几个人一起去，互相照应，以免发生意外。

对于他们而言，要想拍好星空，拍好银河，不但要有好天气，还要远离光污染的地方，当然，还不能有月亮。 同



星空下的海口龙塘镇蛇桥。 清风 摄